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20. Êàòàñòðî�û. 30 îêòÿáðÿ

Ïðèìåð. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíî n > 3 ïðÿìûõ îáùåãî ïîëîæåíèÿ.

Äîêàæèòå, ÷òî ê êàæäîé ïðÿìîé ïðèìûêàåò òðåóãîëüíèê.

1. Èìååòñÿ âûïóêëûé 1000-óãîëüíèê, âíóòðè êîòîðîãî îòìå÷åíà òî÷êà

P , íå ëåæàùàÿ íè íà îäíîé èç äèàãîíàëåé. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî

òðåóãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â âåðøèíàõ 1000-óãîëüíèêà, âíóòðè êîòî-

ðûõ îêàçàëàñü òî÷êà P , ÷¼òíî.

2. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíî n > 3 ïðÿìûõ îáùåãî ïîëîæåíèÿ; êàæäàÿ

ïðÿìàÿ îêðàøåíà ëèáî â êðàñíûé, ëèáî â ñèíèé öâåò, îáà öâåòà âñòðå÷à-

þòñÿ. Ýòè ïðÿìûå ðàçáèëè ïëîñêîñòü íà ÷àñòè. Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ

òðåóãîëüíèê ðàçáèåíèÿ, ñòîðîíû êîòîðîãî îêðàøåíû â îáà öâåòà.

3. Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíî n > 3 òî÷åê, íèêàêèå òðè èç êîòîðûõ íå

ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Îáîçíà÷èì ÷åðåç ck êîëè÷åñòâî âûïóêëûõ k-

óãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â îòìå÷åííûõ òî÷êàõ, âíóòðè êîòîðûõ íåò äðó-

ãèõ îòìå÷åííûõ òî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî âûðàæåíèå

∑
n

k=3
(−1)kck çàâèñèò

òîëüêî îò n (ò.å. íå çàâèñèò îò ïîëîæåíèÿ èñõîäíûõ òî÷åê).

4. Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíû 2n+1 òî÷åê, íèêàêèå ÷åòûðå èç êîòîðûõ íå

ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè è íèêàêèå òðè � íà îäíîé ïðÿìîé. Îêðóæ-

íîñòü íàçûâàåòñÿ óïîëîâèíèâàþùåé, åñëè îíà ïðîõîäèò ÷åðåç òðè îòìå-

÷åííûõ òî÷êè è âíóòðè íå¼ ëåæèò ðîâíî n−1 îòìå÷åííàÿ òî÷êà. Êàêèì

ìîæåò áûòü êîëè÷åñòâî óïîëîâèíèâàþùèõ îêðóæíîñòåé?

5. a) Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíû n ïðÿìûõ îáùåãî ïîëîæåíèÿ. Äîêàæè-

òå, ÷òî ñðåäè ÷àñòåé, íà êîòîðûå îíè äåëÿò ïëîñêîñòü, íå ìåíåå n − 2

òðåóãîëüíèêîâ.

b) �àñïîëîæèòå íà ïëîñêîñòè n ïðÿìûõ îáùåãî ïîëîæåíèÿ òàê, ÷òîáû

ñðåäè ÷àñòåé, íà êîòîðûå îíè äåëÿò ïëîñêîñòü, áûëî ðîâíî n − 2 òðå-

óãîëüíèêà.
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